



我省首次抢救性考古发掘 唐至辽代女真族聚落遗址

就在方正,出土陶器、陶纺轮、骨锥、铁刀、石斧等文物标本200余件

今日丝丝细雨 凉爽舒适

本报讯(记者 陈悦)12日哈市气温适宜,14时全市最高气温在26℃左右,朵朵白云嵌入蓝天中,蓝白色彩分明,着实有种秋高气爽的感觉。

13日阳光还能“露脸”吗?市气象部门预计,13日白天哈市多云有雷阵雨,夜间多云,降雨时雨量不大、风力不大,偏西风2到3级。凉爽的天气加上丝丝细雨,13日的天气被气象部门定义为“非常舒适”。预计14日哈市全天多云,天空云量增多,适合拍美美的“天空照”。

双休日气温适宜,白天最高气温25℃左右,夜间最低气温16℃到18℃。预计15日白天,哈市有连续性降雨,过程为小雨量级,注意预防,出门带伞,以备不时之需。

今天 25℃至16℃

白天多云有雷阵雨
偏西风2-3级
夜间多云
偏南风2-3级

明天 26℃至18℃

白天多云
偏西风2-3级
夜间多云
偏东风3-4级

后天 25℃至19℃

白天阴有小雨
东北风4-5级
夜间阴有小雨
东北风3-4级

本报讯(臧祥冬 马宇兵 记者 郝欣)近日,黑龙江省文物考古研究所对方正县沿江村铁科高速沿线的望江楼东北遗址进行了抢救性考古发掘。此次考古发掘系黑龙江省首次进行唐至辽代女真族聚落遗址发掘工作。

望江楼东北遗址位于哈尔滨市方正县天门乡望江楼屯东北约500米的漫岗上,北距松花江干流右岸约200米。占地约3000平方米。2021年11月,黑龙江省文物管理局工作人员对铁科高速凤阳至方正段公路建设项目开展文物考古调查勘探工作时,首次发现该遗址。据地表采集遗物特征,初步推断该遗址为一处辽金时期居住址。

为配合铁科高速公路凤阳至方正段项目工程建设,2022年7月上旬,黑龙江省文物考古研究所对望江楼东北遗址进行抢救性考古发掘,目前完成发掘面积约300平方米,共出土房址2座、灰坑26座、灰沟2条、窑址1处、环壕1条,出土陶器、陶网坠、陶纺轮、骨锥、铁刀、石斧、砺石等文物标本200余件。

据出土遗迹、遗物特征推断,该遗址为一处唐代至辽代女真人的大型聚落址,为深入开展该区域女真族历史文化、生产生活、聚落形态、生态环境等方面研究提供了宝贵的实物资料。



燃气

下周这些区域 燃气室内安检

本报讯(记者 王丹)记者从哈尔滨中庆燃气公司了解到,8月15日至8月21日,该公司将对全市部分小区进行入户安全检查。本次检查覆盖近9万用户,涉及道里区、道外区、南岗区、香坊区、平房区等。中庆燃气提醒相关居民,家中留人,方便燃气公司检查,提高检查效率,保障用气安全。



城管

冥纸冥币等违禁品 收缴6800公斤

本报讯(崔彦 实习生 张亦驰 记者 黄晏君)中元节前,哈市加大整治冥纸冥币力度。截至目前,全市累计罚没收缴冥纸冥币等各类违禁品近6800公斤。

市市场监管局严格监管生产环节。在环保、城管执法、公安等部门配合下,依法对生产、加工企业严查管控,查封多处隐匿在城乡接合部和乡镇的非法生产加工企业,依法收缴大量违禁品生产原材料、半成品和成品,掐断了冥纸冥币违禁品市场销售渠道;全市各级城管执法部门以殡葬场所、集贸市场周边路段为管控重点,加大流动占道商贩巡查管控力度,联合市场监管、公安等部门端掉多处长期贩卖销售冥纸冥币窝点。